
НАШИ ИЗ НБС – „НБС СЕ СЕЋА”: НАСТАВАК ПРИЧЕ 
О ЖИВОМ НАСЛЕЂУ НАРОДНЕ БИБЛИОТЕКЕ СРБИЈЕ

Драгана Милуновић (1975)
Народна библиотека Србије, 

Београд
dragana.milunovic@nb.rs

Године 2023. је по први пут, кроз темат „НБС се сећа”, у Гласнику отво-
рен простор за досад мање позната, интерна и неформална сећања из 
рада Народне библиотеке Србије. Овај пилот-пројекат показао се изузет-
но успешним, привлачећи пажњу не само читалаца већ и аутора. Стога је 
редакција Гласника донела одлуку да се са овом праксом настави и у на-
редним бројевима.

Издањем из 2023. темат је доказао да постоји значајно интересовање за 
унутрашње приче и успомене из Библиотеке. Договорено је да ће се темат 
„НБС се сећа” појављивати у будућим издањима све док буде постојало 
интересовање аутора да пишу у њему. Притом, сећања на прошлост На-
родне библиотеке Србије биће представљена кроз призоре конкретних 
људи који су обележили њен рад.

У овом броју, представљамо три личности које, иако различите по про-
фесионалном профилу, формалним улогама, образовању и развоју, спаја 
изузетан допринос који су дали Народној библиотеци Србије:
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•	 Светислав Ђурић: управник Народне библиотеке Србије у периоду 
од 1968. до 1977, за време чијег мандата се Библиотека уселила у 
зграду на Врачару; остао је упамћен и по другим свеобухватним 
активностима на развоју библиотечке делатности, од којих неке ни 
до данас нису превазиђене;

•	 Љиљана Ковачевић: личност ретких знања, која је библиотеку 
вешто водила кроз њене прве, крупније информатичке кораке, му-
дро их спајајући са традиционалним потребама струке;

•	 Смиљка Кашић: легендарна чуварка грађе НБС, која је фонд по-
знавала до најситнијих детаља; њен предани рад са корисницима 
и даље се помиње у Библиотеци, не само са пијететом већ и као 
инспирација.

Баш као што је издање из 2023. било праћено и настанком дигитал-
не колекције под истоименим називом, тако и овај број прати њено 
проширивање новим садржајима. Наиме, у плану је дигитализација нове 
групе фотографија са обележавања Дана страдања Народне библиоте-
ке Србије, затим фотографија са доделе награде за најчитанију књигу из 
осамдесетих и деведесетих година XX века, као и књига утисака, од којих 
је једна цела посвећена порукама поводом смрти Јосипа Броза Тита. По-
руке о њој смештају Библиотеку у један шири друштвени контекст, у један 
важан и преломан историјски тренутак за Југославију. Остављене поруке 
припадају истакнутим културним и јавним личностима оног времена, али 
и корисницима, међу којима је било и ученика основних школа. За нас, 
нарочито су занимљиве поруке колега библиотекара, појединачне или ко-
лективне.

Богата архивска грађа о Народној библиотеци Србије током претход-
них година је реорганизована, допуњена су правила о процедурама њеног 
коришћења, а интересовање за њено истраживање је пробуђено. У наред-
ним бројевима се надамо новим текстовима инспирисаним овим изворима.


